

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA
SE DIRIGEN AL ADMINISTRADOR, Y SE PAGAN EN SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A STA.
SAN AGUSTIN, NUM. 7
TELEFONO, NUM. 15

11, PLAZUELA DEL CORPLIS, 11
TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRAFICA
ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

DOS RESTAURACIONES

La Orden de los Jerónimos y la del Monasterio de El Parral (1)

No hace mucho se publicó en la «Gaceta» una disposición por la que se entregaba el monasterio de El Parral a un grupo de piadosos aspirantes a vestir el hábito de religiosos de la Orden de los Jerónimos; el cual se comprometía a su vez a restaurar por su cuenta el histórico edificio segoviano, que en buena parte se encuentra, cual es sabido, en ruinas.

Dicha disposición ofrece interés desde dos puntos de vista. Uno, el del arte; los nuevos Jerónimos llevarán a cabo, si tanto es su poder y constancia, la restauración del antiguo edificio que data de la época de Enrique IV. Y el otro, el de quedar implantada de nuevo en España una orden religiosa, según se nos dice, puramente española, que estaba extinguida; y esto se propone llevarlo a cabo el susodicho grupo de hombres piadosos, que aspiran a dedicarse a la vida contemplativa con todos sus rigores.

Se están llevando a cabo en estos días los más apremiantes trabajos para facilitarles alojamientos en el cenobio en cuestión, tales como apuntalar algunos techos, sostener pisos, limpiar de escombros los patios y arreglar las celdas en que se habrán de aposentar los que no son frailes todavía, pero que aspiran a serlo; y hacia el 10 de Agosto harán su entrada en El Parral, trocando sus trajes de paisano por los religiosos hábitos, y comenzarán las prácticas del noviciado que les han de convertir en hermanos de aquellos insignes Jerónimos que habitaron antes de la expulsión, los famosos monasterios de Lupiana y Guadalupe, de Santa María de la Sisa y de El Escorial.

El hecho tiene suficiente importancia para que en él se fije la atención. Al igual, pues, de lo que ocurriera en los siglos XV, XVI y XVIII unos cuantos hombres, llevados de su vocación religiosa, deciden abandonar el mundo y dedicarse a la vida contemplativa. Encuentran protección en el obispo de Segovia y en el Nuncio apostólico; quizás también en algunos recatados protectores; acuden al Papa; Su Santidad los recibe, les alienta en sus propósitos y les bendice con ternura paternal... El Estado español les entrega un monumento histórico, a condición de que lo habiten y restauren. Y es en los primeros días de Agosto del año de gracia de 1925 cuando estos inspirados y buenos caballeros—porque no se trata de gente labriega e indocia, sino de personas cultas, instruidas y bien educadas—toman posesión del antiguo convento que permaneció abandonado durante cerca de un siglo, para poner en práctica sus altos propósitos, sus elevados pensamientos. ¿No se diría que estamos evocando una fundación del siglo XV, y no que damos la noticia de un hecho auténtico, fehaciente, que acaba de ocurrir en el primer cuarto del siglo XX?

Sabido es que la Orden Jerónima, fundada en España en el siglo XIV, perduró hasta el XIX. Fué en el año 1834 cuando la Orden celebró su último capítulo. Al siguiente se promulgaron por Mendizábal los famosos decretos de expulsión, sin que los discutieran las Cortes.

Precisamente el marqués de Villa Urrutia nos acaba de referir en reciente libro los móviles que impulsaron al ministro progresista a esta grave medida: dar gusto a las sociedades secretas, restar fuerzas al absolutismo que tenía grandes raíces en los conventos, y, sobre todo, apoderarse de los bienes de las comunidades religiosas.

La piedad de doña Isabel II quiso reanimar las cenizas de la Orden, y

en Mayo de 1851 se restableció la comunidad de Jerónimos en el monasterio de El Escorial. Pero pocos meses después, el vendaval de la revolución de Julio del mismo año aventaba aquel intento restauratorio.

En fecha relativamente reciente, en 1884, según refería en elocuente sermón el Padre Camarasa, el entonces arzobispo de Toledo, cardenal Moreno, reunió en Guadalupe a siete de los últimos Jerónimos exclaustrados, con el propósito de resucitar la Orden.

«Pero aquellos pobres ancianos—dijo el predicador—acostumbrados ya a las dulzuras de la vida familiar, y en los cuales se había, sin duda, evaporado el perfume de la vocación, no fueron capaces de resistir las austeridades de la clausura. El ensayo de vida conventual duró unos nueve meses, siendo ésta la última palpitación de vida de la Orden.»

¿Tendrá ahora mejor éxito el ensayo? ¿Se acostumbrarán a los rigores de la regla de San Agustín (que es, según creemos, la que tiene la Orden Jerónima) los piadosos caballeros que ocuparán uno de estos días el antiguo monasterio segoviano? ¿Encontrarán para llevar a cabo la restauración de El Parral, protectores del fuste de los marqueses de Villena y los señores de Aguilar? Sea lícito aceptarlo; en realidad, sólo el tiempo ha de decirlo.

De todas suertes, el solo intento de llevar a cabo la alta y peregrina empresa, en estos tiempos de poca fe que atravesamos, merece que se le conceda importancia.

Y a fin de coadyuvar al propósito evocaremos algunos recuerdos sobre la Orden de los Jerónimos, y transcribiremos, si quiera sea en extracto, algo de lo muy interesante que corre escrito sobre El Parral. ¿No debe el periodista rendir culto a la actualidad y exornar un suceso que puede ser histórico, con algunos pormenores de divulgación histórica y literaria?

Ha tenido el monumento levantado por Enrique IV o por el marqués de Villena o por los dos, cronistas como Ponz, Llaguno y Amirola, Quadra, Bosarte, Colorado, Jaén, Tormo, «León Roch»; y tuvo la Orden insignes historiadores como Mariana, el Padre Sigüenza y don Efraim Tormo. Sobran, pues, los datos fehacientes y curiosos. Labor exclusiva del cronista será extraer dichas noticias brevemente y presentarlas con la posible amenidad.

El príncipe del baño de plata

El día 1 llegó a Londres el Marajá de Patiala, rico príncipe indio, de gran fortuna, poseedor de uno de los más fabulosos tesoros de brillantes, perlas y demás piedras preciosas.

Este príncipe vive constantemente en un alarde de lujo y magnificencia. Se cuenta de él, que para cezar el tigre tiene dispuestos magníficos automóviles contruidos especialmente.

Ahora ha alquilado en Londres, para sí y para su séquito, en uno de los mejores hoteles, el piso principal, cien habitaciones del más confortable hotel. En una de las habitaciones se ha instalado para el príncipe un baño de plata, traído de la India.

Desde la estación al hotel, el séquito del príncipe se trasladó en doce magníficas «limousines» de la propiedad del príncipe.

El boato del Marajá despertó en Londres gran curiosidad.

Da a su rival treinta puñaladas

Gijón.—En la parroquia de La Pedrera contendieron Víctor Sánchez Díaz y Jesús Sánchez.

Este asedió a su contrario treinta puñaladas. Víctor ingresó en el hospital en grave estado. El agresor fué detenido.

SEGOVIA

Por ingentes murallas circuida, adornada por cuatro fortalezas, se asienta la ciudad y sus grandezas junto al célebre Eresma establecida.

En la historia se encuentra preferida añorando las múltiples riquezas al par que sus arcaños y noblezas por preclaros varones dirigida.

En tu alcázar vivieron muchos reyes, que hicieron prosperar tus ideales; de la regia mansión salieron leyes

que rigieron a España y sus caudales. Tus canteras, tus pinos y tus buyes prestaron gran servicio a los mortales.

II
Mas, no solo la historia ha consagrado las múltiples bellezas de esa era en que diste un ejemplo a España entera defendiendo el pendón en guerra izado

Trabajas con empeño no igualado cultivando tu suelo en justa espera;

(De las fuentes, el campo es la primera para formar un pueblo respetado.)

Cuando hablamos del noble castellano entonando un loor a su hidalguía, corre por nuestra mente el segoviano aferrado al terruño, noche y día.

Segovia es el compendio, la armonía, de Castilla la vieja y de su llano!

JUÁREZ

Abd-el-Krim no es patriota

Roma.—Comunica a «Il Giornale», su redactor en Tánger, que Abd-el-Krim no es patriota, porque sólo aspira a ser el sultán de Marruecos cuando expulse a franceses y españoles.

Añade el redactor, que si Abd-el-Krim sintiera amor a su patria, no hubiera rechazado las proposiciones de paz.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Recompensa.—Se concede la cruz del Mérito militar, con distintivo rojo, por méritos y servicios de campaña, a los capitanes don Fernando Martell, don Alfonso Jordán y don Fernando Roldán, y a los tenientes don José López Dardos y don Luis Arizón.

De reemplazo.—Pasa a dicha situación, el teniente don Angel Ruiz Hispan.

Reserva.—Ha sido declarado en situación de reserva, el teniente coronel del Cuerpo de tren don Vicente Alonso Sanz.

Chicuelo y Gitanillo se casan con «La Cordobesita» y Paquita Escribano

En las Peñas taurinas se comentan un sin fin de asuntos taurinos, entre los cuales el más curioso es el siguiente:

Manuel Jiménez «Chicuelo», y Braulio Lausín «Gitanillo», van a contraer matrimonio, al finalizar la actual temporada, con las «estrellas» Dora la Cordobesita, y Paquita Escribano, respectivamente.

LA CUESTION BUNIEL-ARCILLONA

El acta del Tribunal de honor Bilbao.—Se ha reunido el Tribunal de honor, formado por el comandante de Marina, el coronel del regimiento de Garelano y el teniente coronel de la Guardia civil, actuando como secretario don Ramón Bergés, para examinar la conducta del marqués de Arcillona a petición del de Buniel, y los documentos cruzados entre ambos aristócratas.

En el acta redactada por dicho Tribunal de honor se reconoce, por unanimidad, la caballerosidad con que ha procedido el marqués de Buniel.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Las cebollas y el insomnio

Uno de los remedios más sencillos y mejores para curar el insomnio es, según dicen, el olor de la cebolla cruda.

Hay que marcharla para quitarle el jugo y olerla después durante diez minutos antes de acostarse. Asegúrese que el remedio calma los nervios de las personas más excitables.

Las cebollas contienen una especie de opio que les da cualidades soporíficas. Lo desagradable de su olor desaparece después de llevar un rato oliéndolas.

Personas que la aborrecen y que han probado este remedio, no han sentido náuseas ni jaquecas. Al cabo de diez minutos del olfato, la persona que recurre a tan heroico remedio se siente soñolienta y con los nervios debilitados.

Las propiedades medicas de las cebollas son conocidas.

Comiéndose una, cada noche en tiempo de primavera durante un mes, antes de acostarse, aclara la tez. Aplicándola en emplasto cura la ronquera y las inflamaciones. Si se aplica el emplasto al pecho, da buenos resultados para combatir la bronquitis y otras dolencias de los pulmones.

Al menos, esto es lo que dicen los entusiastas de la cebolla.

Un niño secuestrado en una habitación oscura, sujeto con cuerdas a una máquina de coser

Barcelona, 4.—Desde hace algún tiempo circulaba el rumor por el pueblo de La Bisbal, de que en determinada casa de la calle de la Ribera Alta había secuestrado un niño.

Varios vecinos presentáronse ante el juez de instrucción suscribiendo una denuncia, en virtud de la cual se acusaba concretamente a una familia que ocupaba uno de los mencionados pisos del edificio donde ellos mismos habitaban. Añadieron que frecuentemente oían sollozos de una criatura, a la que hacía mucho tiempo que no se veía por la calle.

Admitida la denuncia, el juez de instrucción dispuso que se efectuara un registro en el cuarto. Hízose así y cuando la autoridad judicial, acom-

CAPRICHOS

El hotel de los que están siempre en París

Hay unos hoteles de persianas siempre corridas, cuyos dueños están siempre en París. Todo en ellos está herméticamente cerrado y su interior se convierte en album viejo, en fotografía olvidada, en sillón con la rodilla descolorida.

Los ladrones son los únicos que salvan un poco el interior de esos hoteles, valiéndose de sus potentes linternas sordas para celebrar su recepción.

Primero, se pasan una temporada sentados en el banco que hay frente a la casa y allí observan la inmovilidad de los párpados de toda la casa.

Después de esos cuantos días de ver que está bien dormida, entran en sus aposentos y lo primero que roban con la lanceta de los estereros son los grandes tapices, sin miedo a sus cacerías, a sus reyes imponentes, a su hipografitos.

Les encantan a los ladrones, les enajena el alma por callosa que esté, esa efusión de los tapices antiguos con sabor de bizcochos del pasado, con sus perfumes de canela refinada, con sus fragancias de relojes de música.

La ejecución transcendental

Aquella ejecución debía ser tan sonada, iba a ser presenciada por tantos miles de personas, que tenía nerviosos a los ejecutantes de la justicia.

El alcalde de la cárcel inventó entonces un sistema que nunca había sido empleado en las ejecuciones capitales, pero que por la solemnidad que había de tener aquella, bien merecía implantarse: el ensayo general.

Se dispuso todo con la pompa catafálica de las ejecuciones y con un pobre condenado a cadena perpetua—no había otro condenado a muerte a mano—hicieron el ensayo general irreparable, con trajes y toda la cantidad de lengua fuera, que fué menester una verdadera «avent-première».

RAMÓN GÓMEZ DE LA SERNA

pañada de sus agentes, recorrió las habitaciones, halló en una de ellas, sin ventilación ni luz, a una criaturita de nueve años, que se hallaba atada con cuerdas de persiana por las muñecas. Los pies tenía sujetos con cordeles, y uno le rodeaba la cintura sujetándole a una máquina de coser.

A escasa distancia había un jarro con agua y un pedazo de pan. También hallábase los servicios adecuados para que el pequeño pudiera evacuar aguas menores.

El aspecto de la criatura era esquelético. Advertíase que su alimentación había sido escasa, y se hallaba postradísimo.

Al sentir que penetraban personas en la habitación, sin duda creyendo que eran sus secuestradores, el pequeño prorrumpió en llanto, suplicando que no le pegaran.

Las desnaturalizadas personas, a quienes pretendió linchar el vecindario tan pronto como tuvo conocimiento de lo ocurrido, han ingresado en la cárcel.

«El niño será llevado a una casa de salud, a fin de someterle a un tratamiento especial. Se encuentra agotadísimo.

TARJETONES

LA RADIO

Frente a los suntuosos almacenes Madrid-París nos detuvimos unos momentos.

Nuestra admiración llegó a su colmo, no por la inmensidad de las frivolidades que la moda fué imponiendo en sus vitrinas y escaparates, ni por el derroche y elegancia de buen gusto con que fueron expuestos, sino por sus dos colosales antenas que en un gigante desafío al cielo se yerguen imponentes en los extremos del edificio, para unirse con la maraña de sus hilos moteados de lunarcitos blancos, de otros tantos aisladores.

Y por unos momentos, lo maravilloso del invento, lo mágico del ensueño científico, nos cautivó poderosamente, asustándonos con los pasos de colosal monstruo dado en los campos de la ignorancia.

Y coordinamos ideas...

Es una nota sorprendente para el viajero las múltiples instalaciones de radio que entre los balcones, en las azoteas, en los patios, en todos aquellos sitios que muestran un hueco al exterior, dicen al visitante el progreso de una ciudad, de un pueblo, de unos habitantes reclusos, por el arte de maravilla de unos hilos, a renovar la vida íntima, a rehacer la olvidada intimidad del hogar, perdido ha tanto tiempo.

Ha sido una enfermedad que atacó a todos los moradores de la corte; fué la contagiosa epidemia que se adentró en todas las familias que no regatearon sacrificios de comodidad para que se pudiese colocar la instalación.

Las gentes se han encariñado, se han apasionado con el cautivante invento, tanto, que rara es la casa aunque su situación social sea humilde, que no disponga de un aparato de galena que le haga disfrutar de satisfacciones que por sus medios económicos no hubiera podido nunca saborear.

Y se pueden observar cosas muy peregrinas.

Los aficionados a la mecánica están proporcionando aparatos com-

pletísimos con una economía y con unos medios sorprendentes.

No hace muchas noches, un amigo nuestro nos invitó a una sesión de radio.

La instalación es de «fabricación casera», y nuestro hombre, habilitado en extremo, está orgulloso de su obra.

En la parte opuesta de la capital hemos escuchado el concierto de la «Banda» de Rosales.

Ante nuestros justos elogios, el asiduo «tele-oyente» se esponja al ver admirados los grandiosos efectos de su obra y se ha empeñado en enseñarnos lo prodigioso de su instalación.

Y cuando esperamos contemplar raras complicaciones mecánicas, sorprendéndonos el aparato construido por él, en una cajita que fué estuche de los enseres necesarios para «hacerse las uñas», yendo los extremos de los hilos asidos al grifo de la cocina y al colchón de muelle de su cama. (1)

¿Verdad que parece irónico e inverosímil?

Quedamos estupefactos y él ríe de su triunfo.

¿Pero es posible? Nos aventuramos a interrogarle.

—De toda posibilidad.

—Parece cosa de magia.

—Cosas del mismísimo diablo, asegura una anciana que hay en la reunión.

Y todos reímos.

—Sin duda alguna no hubo invento que se popularizara más rápidamente, que éste que las gentes denominan «radio», ni que llegara más pronto a cautivarlas ni a sugestionarlas, ni a ser más pronto de su dominio el intrínseco de sus tripas.

Su sencillez, su baratura y sobre todo su prodigio han hecho el milagro.

Poderse enterar en su casita, de todo lo notable o extraordinario que pase en el «mundo»... es algo más de lo que podía pedirse a la inteligencia humana.

Claro es que esta satisfacción, de

Depósito exclusivo - Cerveza Manou

(1) No resistimos a copiar este bello artículo escrito en «La Epoca» por el exquélito cronista «Mescerilla».

admiración hacia aquellos que sacrifican su vida para proporcionar momentos de deleite y beneficio a la humanidad, no deja de sonrojarnos un poquillo a los que dormimos a plena suelta mientras los sabios velan y trabajan.

Pero sin duda alguna, su altruismo por el bien común sabe disculpar la ingratitud de los beneficiados. Y... silencio, que la señorita Escoriaza, que regenta una de las estaciones de «radio», nos anuncia el programa de mañana.

VIRGILIO PEREZ
Madrid y Julio de 1925.

Llegada de banderas

Madrid.—Ayer mañana llegó a la estación del Mediodía, procedente de Africa, una comisión del disuelto batallón de cazadores de Madrid de guarnición en Tetuán.

Al frente de la misma viene el comandante Pastor, portador de la bandera del batallón, que será entregada al regimiento del Rey.

Una compañía con bandera y música de este último cuerpo rindió los honores, por poseer la bandera del batallón repetido la corbata de San Fernando, que ganó en la defensa de la villa de Madrid durante la revolución de 1854.

Fue depositada en el cuartel de los Doks.

Recibieron a la enseña el subsecretario de Guerra, jefes y oficiales del ministerio y comisiones de la guarnición.

También llegó la bandera del batallón de Arapiles, que fue llevada al cuartel del regimiento de Saboya.

El recargo del diez por ciento concedido a las Diputaciones

Del recargo del diez por 100 sobre el impuesto del Timbre del Estado concedido a las Diputaciones, se exceptúan los contratos y documentos en los cuales la cuantía del timbre del Estado sea inferior a una peseta.

El reintegro de los libros y documentos autorizados o expedidos desde el día 1.º de Julio próximo pasado, puede hacerse ahora, sin incurrir en responsabilidad, mediante los «Timbres» especiales de la «Hacienda provincial» que ya se expenden en los estancos.

Desde el día 1 de Agosto no hay un solo soldado francés en el Ruhr

París.—Los últimos soldados franceses han salido del Ruhr el día 1 de Agosto. De esta manera Francia ha cumplido, no sólo la promesa hecha el año pasado en Londres por M. Herriot, a la sazón presidente del Consejo, sino que, por una parte, la evacuación ha quedado terminada quince días antes de la fecha fijada, el 15 de Agosto, sino que, por otra parte, por deseo de Francia de afirmar su voluntad de conciliación, se van a evacuar seguidamente los tres puertos renanos ocupados en 1921, cuya evacuación no estaba prevista.

DE INTERES PARA SEGOVIA

El ingreso en las Academias militares

Creación de dos escuelas unitarias

Como habrán visto nuestros lectores, en la última sesión celebrada por la Comisión permanente del Ayuntamiento, se trataron dos asuntos de positiva importancia para la población.

Uno de ellos está relacionado con el ingreso en las Academias militares.

Con respecto a este asunto, el alcalde de Toledo se ha dirigido, por medio de un oficio, al de esta capital señor Sanz, interesándole que, con sus compañeros de Valladolid, Avila y Guadalupe, apoye la petición que conjuntamente elevarán al Gobierno, solicitando que el ingreso en la Academia General continúe verificándose en las poblaciones donde radican, actualmente, las Academias militares.

Como verán nuestros lectores este es un asunto de gran interés para la vida de las poblaciones en que se hallan enclavados los mencionados Centros militares.

El otro particular tratado en la sesión, se refiere a una razonada moción suscrita por los tenientes de alcalde señores Quintanilla y Ruvira, interesando la conveniencia de crear dos escuelas unitarias (una de niños y otra de niñas) en la casa legada al

Ayuntamiento en la plazuela de El Salvador, de esta ciudad.

Esta moción fue aprobada unánimemente, acordándose dar cuenta de ella, en su día, al Pleno.

Como nadie ignora, la extensa cultura de los señores Quintanilla y Ruvira, su amor constantemente demostrado por la Enseñanza, así como el interés que en todo momento demuestran por aquello que significa progreso, y puede redundar en beneficio de Segovia, no cabe duda suponer que el Pleno, interesado, como ellos, en el adelanto cultural de esta ciudad, aprobará íntegramente la moción presentada por sus compañeros de Corporación.

Por entrañar ambos asuntos una indudable importancia para Segovia, esperamos que la Comisión permanente y el Pleno, con su alcalde señor Sanz, siempre animado de los mejores deseos para administrar los intereses municipales, no descansarán un momento hasta conseguir que se conviertan en realidad tan importantes proyectos.

Las negociaciones de paz con Abd-el-Krim

Los rifeños tienen aviones.—Los armamentos de los rebeldes.—Cómo tratan a los prisioneros

Fez.—Vuelve a hablarse de que Abd-el-Krim tiene aviones.

Se asegura que los ha recibido recientemente por vía marítima y que se han preparado ya terrenos de aterrizaje en Xauen y en Axdir. El jefe de la aviación rifeña parece ser un alemán de la gran guerra, y se dice que los tipos de aviones rebeldes son del tipo alemán de bombardeo.

Lo que cuenta un ex prisionero

Fez.—El tirador argelino Mohamed número 4.081, preso por los rifeños y evadido, relata lo siguiente, después de explicar cómo pudo huir al hacer un convoy de aguada.

Añade que los cautivos son mal tratados y castigados a palos por la menor falta.

Como alimento media galleta al día y un poco de aceite e higos pasas. Lo justo para no morir de hambre.

Dice que es violentísimo con los prisioneros el hermano de Abd-el-Krim.

Añade que una vez vió al jefe rebelde, un hombre bajo y grueso, muy custodiado al estilo del sultán. La guardia personal de Abd-el-Krim lleva una chibla marrón, cinturón de cuero claro y el distintivo verde de los colores del Profeta.

Añadió que hay bastantes prisioneros senegaleses y marroquíes. Los europeos van a Tergnist y a Axdir.

La entrevista de Primo de Rivera con los emisarios de Abd el Krim

París.—Los primeros informes acerca de la entrevista de Tetuán, indicaban que el general Primo de Rivera había dado cuenta a los delegados de Abd-el-Krim, del texto de paz elaborado por la Conferencia hispano-francesa.

Ahora se sabe que sólo fue una conversación en la que es posible que el marqués de Estella esbozará a los rifeños las proposiciones de paz, pero no les diera a conocer íntegramente las bases de paz.

En el Quay D'Orsay se ha recibido la confirmación oficial de esta conversación.

Los rifeños estuvieron en Gibraltar, conferenciando con el señor don Horacio Echevarría.

Parece un hecho que los delegados franceses y españoles que han de conferenciar con Abd-el-Krim, son los señores Gabriel y Marin.

Abd-el-Krim desea ganar tiempo y no parece propicio a aceptar la paz.

En el Ayuntamiento

Sesión de la permanente

Ayer celebró su sesión ordinaria la permanente de nuestro Ayuntamiento.

Presidió el alcalde, señor Sanz, y asistieron los tenientes de alcalde señores Quintanilla, Carretero y Ruvira, el secretario de la Corporación señor García Zamarrigo, y el interventor de fondos señor Camarero.

Por unanimidad quedó aprobada el acta de la anterior.

Obras particulares

Se concede autorización para que puedan realizar las obras que solicitan a los vecinos de esta población don Toribio García, don Felipe Martín Morcillo, doña Ramona López, don Angel Sanz Rincón y don Mateo Martín Hernández.

Empadronamiento

Le solicita para él y su familia, en el de vecinos de esta capital, don Canuto Sasire Martín, y la permanente acuerda concedérselo.

Extractos de acuerdos

La Secretaría presenta, para su aprobación, los extractos de acuerdos de las sesiones celebradas durante el mes de Julio, y la permanente los aprueba, acordando, asimismo, que sean fijados en el tablón de edictos de la Casa Consistorial, por ocho días.

Moción

Leída la que suscriben los tenientes de alcalde señores Quintanilla y Ruvira sobre creación de dos escuelas unitarias, una de niños y otra de niñas en la casa legada al Ayuntamiento, sita en la plaza de El Salvador, queda aquélla aprobada, por la permanente, sin perjuicio de dar cuenta al Ayuntamiento en pleno, cuando la Alcaldía lo estime oportuno.

Expresión de gratitud

Acuérdase significar la gratitud de la Corporación por el envío hecho a este Ayuntamiento de los dos ejemplares de la obra titulada «Ultima etapa de la Unidad Nacional».

Ingreso en las Academias militares

Leída la comunicación del alcalde de Toledo, recabando el apoyo del de Segovia para interesar de los poderes públicos que los exámenes para ingreso en la Academia General Militar, se verifiquen en las poblaciones donde actualmente existen las Academias militares, acuérdase autorizar al señor alcalde-presidente don Tomás Sanz, para que gestione, de acuerdo con su compañero, el de Toledo, lo que por este se propone y que habría de redundar, indudablemente, en beneficio de Segovia.

Estado de fondos, 53.293,87 pesetas.

Los jueces y fiscales municipales

Publica la «Gaceta» una disposición declarando que los cargos de jueces, fiscales municipales y sus suplentes, no pueden ser desempeñados por funcionarios públicos, hállese en activo o jubilados, cualquiera que hubiera sido el motivo de la jubilación.

Se casa en el mismo sitio en que se suicidó su madre

Roma.—Hace un año la princesa Borghese se suicidó, como se recordará, arrojándose al lago de Garda. Su hija Santa acaba de casarse con el conde Breolani: el matrimonio se ha celebrado en el mismo sitio donde se arrojó la princesa y donde se había improvisado un altar.

Ayer, hoy, mañana, siempre, el café servido en el

Bar Juan Bravo
supera a todos

:- Hidrolitines, doctor Grau :-

Incomparable agua de mesa; comprando tres cajas regalo un vaso de cristal.

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

BARCOS A MARRUECOS

Ferrol.—Han llegado a este puerto los cruceros «Méndez Núñez» y «Blas de Lezo», que después de permanecer aquí breves días, marcharán a incorporarse a la escuadra que opera en Marruecos.

El obispo más joven del mundo

El prelado de Cebú, que ha permanecido en Madrid varios días a su regreso de Roma, es el más joven del mundo pues, sólo cuenta veintiocho años de edad.

Una explosión en Melilla

En el momento en que realizaba prácticas de tiro la sección de morteros de Regulares de Melilla en el campamento de Dar Quehdani, hizo explosión una granada y causó heridas a varios soldados y al teniente don Antonio Gómez Rodríguez, que mandaba la sección. Este se halla grave.

Un equipo quirúrgico salió de la plaza con objeto de proceder a la curación de los heridos.

Las casas económicas

El decreto sobre las casas económicas, que publica la «Gaceta», consta de 34 artículos.

Los más importantes son los siguientes:

Artículo 1.º Se entenderá por casas económicas las construídas de nueva planta para darlas en arrendamiento o para ser adquiridas en propiedad, que sean reconocidas oficialmente como tales por reunir las condiciones técnicas, higiénicas y económicas que se determinan en este decreto-ley y figuren en el reglamento que haya de dictarse para su aplicación.

Artículo 2.º Sólomente podrán disfrutar de los beneficios concedidos por este ley las casas que se construyan en las capitales de provincia o en poblaciones de más de 30 000 habitantes, y en las que estén próximas a unas y otras, siempre que por la facilidad y baratura de las comunicaciones, puedan residir en ellas personas que realicen su trabajo diario en las capitales o poblaciones antes indicadas.

Las casas económicas destinadas a ser propiedad de los beneficiados habrán de ser habitadas por ellos, salvo casos excepcionales, y podrán constar, además, de una parte dedicada al alquiler.

El precio máximo del alquiler de las casas económicas, y el valor de las adquiridas en propiedad, se fijarán según los casos y dentro de los límites que reglamentariamente se determine.

Artículo 3.º Las casas económicas, solo podrán ser alquiladas o adquiridas en propiedad, por personas cuyos ingresos anuales no excedan del límite que el Reglamento señale.

La mayor parte de estos ingresos habrán de proceder de salario, sueldo o pensión.

Artículo 4.º Sólo podrán ser construídas las casas económicas destinadas a ser adquiridas en propiedad por las Sociedades de todas clases, ya sean cooperativas, benéficas o lucrativas, los Ayuntamientos y demás Corporaciones oficiales.

Artículo 5.º Las casas económicas podrán disfrutar de los siguientes beneficios:

Primero. De préstamos del Estado, con garantía de primera hipoteca, que devengarán un interés de 5 por 100 anual. Dichos préstamos no podrán exceder del 50 por 100 del valor de los terrenos y del 60 por 100 del coste de la edificación, y habrán de ser amortizados en un plazo no superior a veinticinco años.

Segundo. Durante quince años, de las mismas exenciones tributarias que se conceden a las Sociedades constructoras y de los beneficios que se otorgan, tanto a los terrenos como a las edificaciones, en el apar-

Calvo Sotelo prepara un proyecto de ley electoral

Se atribuye al director general de Administración local el proyecto de redactar una ley electoral en armonía con los Estatutos municipal y provincial.

Dicho señor lleva bastante adelantados los trabajos del proyecto, que se propone tener ultimado para el mes de Octubre próximo.

Una explosión en Melilla

En el momento en que realizaba prácticas de tiro la sección de morteros de Regulares de Melilla en el campamento de Dar Quehdani, hizo explosión una granada y causó heridas a varios soldados y al teniente don Antonio Gómez Rodríguez, que mandaba la sección. Este se halla grave.

Un equipo quirúrgico salió de la plaza con objeto de proceder a la curación de los heridos.

La situación en Africa

EN LA ZONA ESPAÑOLA

La presión enemiga en Melilla

El general Sanjurjo hizo manifestaciones a los periodistas refiriéndose a los combates de los días pasados. Dijo que los informadores tienen al mando al corriente de cuanto sucede, por lo cual se adoptan castigos firmes. También expresó su creencia de que los rifeños no harán un ataque a fondo.

Sobre el bloque, manifestó que da excelentes resultados, y Abd-el-Krim hace correr la noticia de que va a concertar la paz con los franceses.

En Yazanes desembarcaron los marineros franceses para comprar fruta.

EN LA ZONA FRANCESA

La operación de Yebel Ajzen

La situación de Uazan es delicada. Por efecto del último «raid» enemigo al noroeste de Uazan, la cabila de Moeda se ha pasado a los rebeldes. Un grupo móvil que salió del Oeste de la citada posición rechazó con bajas a los disidentes que se refugiaban en las rocas de Yebel Ajzen. En esta operación intervinieron los carros de asalto, que sembraron la alarma en los enemigos, que emprendieron precipitada fuga y dejaron en poder de los franceses 60 muertos.

Los carros de asalto penetraron en los poblados, bosques y pedregales y causaron estragos en las filas rifeñas. La retirada del enemigo se trocó en franca derrota cuando la Infantería inició un movimiento envolvente.

Los franceses ocuparon todo el macizo de Yebel Ajzen.

El grupo móvil que salió de Dar Caïd Medouf tuvo un encuentro en el valle del río Brun, y recibió graves heridas el jefe del grupo, coronel Guiraud, que fue hospitalizado y operado en Tezza.

En Yebel Sarsa se encontraba numeroso enemigo, y el grupo móvil que opera en el sector de Ain Ba Aixa hizo una operación para descongestionar dicho sector. Terminada la operación, las fuerzas regresaron a su base sin contratiempo.

Entre Majara y Fez Baui continúan las filtraciones rebeldes.

Avance de las tropas francesas

Fez 5.—El grupo móvil que ocupó el domingo las posiciones fortificadas del enemigo en Yebel Ajzen, prosiguió ayer su avance en dirección a Mefroun. Las operaciones de esta columna están produciendo gran impresión entre los indígenas.

La aviación ha multiplicado ayer sus bombardeos en todo el frente.

El general Naulin recorrió mañana gran parte de éste en aeroplano.

Preparan el ataque a Yebel Amargó

Fez 5.—El general Naulin ha pre-

Los dolores reumáticos

dejarán de ser su pesadilla si toma Vd. las **Tabletas Bayer de Aspirina**

ado a) del capítulo II del decreto-ley de 10 de Octubre de 1924

Artículo 10. Se autoriza al Gobierno para emitir y negociar Deuda pública hasta la cantidad de cien millones de pesetas, con destino a la concesión de los préstamos a que hace referencia el presente capítulo.

El 50 por 100 de esta cantidad se destinará al fomento de la construcción de casas económicas destinadas exclusivamente al ser alquiladas y el otro 50 por 100 restante, a las construídas para ser adquiridas en propiedad, aunque una parte de ellas se dedique al alquiler.

Artículo 13. Estas casas sólo podrán ser construídas en poblaciones mayores de 100 000 habitantes y en los términos municipales que por encontrarse muy próximos a las mismas, permitan a sus moradores realizar su trabajo diario en aquéllas.

El coste total de cada una de estas casas no podrá ser superior a 60 000 pesetas.

DOBLE SUICIDIO

Unos novios se arrojan al río y perecen ahogados

Zaragoza, 5.—Dicen de Alagón que esta mañana, a cuatro kilómetros del pueblo y por las orillas del Canal Imperial paseaban los jóvenes Pez Logroño Gracia, de diez y ocho años, y José Arcéz, de veintitrés, quienes desde hace tiempo eran novios, con oposición resuelta de la familia de la muchacha. Cuando paseaban por el lugar citado vieron venir a Ramón Pérez, fío de la novia, y para no ser alcanzados por él se arrojaron al agua, donde murieron ahogados.

Ramón Pérez marchó al pueblo, donde denunció lo que acababa de ocurrir, y montado un servicio de sondeo del Canal, a las siete de la tarde fueron hallados los cadáveres de los novios, fuertemente abrazados.

Momentos antes de ocurrir el suceso, la madre de Paz recibió una carta de la muchacha en la que le participaba su resolución de quitarse la vida en vista de la oposición de la familia a sus relaciones amorosas.

El suceso ha causado gran impresión en el pueblo por ser ambos muchachos hijos de distinguidas familias de la localidad.

En una partida de polo

Aristocrata herido

Santander, 5.—En el campo de la Magdalena, durante la celebración de un partido de polo, en el que tomaban parte el Rey y varios palatinos, el conde de la Maza dió un fuerte pelotazo en la nariz al marqués de Villabragima, el cual se apeó rápidamente del caballo con la cara ensangrentada y se retiró a sus habitaciones en el palacio de la Magdalena.

Por esta causa tuvo que suspenderse el partido cuando ya llevaban los blancos nueve tantos contra tres de los morados.

El herido se encuentra ya mejor.

La fiesta del barrio de San Lorenzo

Para reparar un templo

Extraordinaria solemnidad prometen revestir este año las tradicionales fiestas que esta laboriosa barriada celebra en honor del Santo titular de la feligresía.

Por iniciativa de su celoso cura párroco, don Ladislao Liras, eficazmente secundado por el señor coadjutor, se ha hecho una colecta para el embellecimiento y ornato de aquel incomparable templo románico, a la cual han respondido todos los vecinos e hijos de la pila, con generosidad rayana en espléndidez.

Regalos para el culto

Además de la importante cantidad recogida en metálico, varios entusiastas feligreses han hecho por su cuenta obras y ofrecido regalos de objetos para el culto, como el blanqueo del interior de la iglesia, realizado a expensas de los señores Carretero, la restauración de la imagen de la Purísima, costada por don Francisco Gil; dos magníficas alfombras, un candelero y una cajita para la llave del Sagrario, regalo de la fábrica de Loza, seis bancos reclinatorios, donados por los señores River; tres sábanillas donadas por las señoritas Isabel y Para Carretero y Vicenta de Diego y unos preciosos ramos delicados, obsequio de las Hijas de la Caridad de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Rasgo de desprendimiento de unos obreros

Es digno de especial encomio el

rasgo de los obreros, que, después de contribuir a la suscripción, se han comprometido al arreglo y pintura de las puertas de la iglesia, y el de algunas pobres obreras, que, no pudiendo contribuir con su limosna se han ofrecido, en unión de los jóvenes, a fregar el pavimento y a limpiar los candeleros, lámparas y demás objetos del culto.

También entre varias feligresas han tomado el acuerdo de hacerse cargo de los altares, para cuidar de su adorno y limpieza durante todo el año.

Programa de los festejos

La fiesta del Santo titular se ajustará al siguiente programa:

A las ocho de la mañana, misa de comunión.

A las diez y media, misa sacramental, en la que pronunciará el panegírico del Santo el muy ilustre señor doctor don Julián de la Orden Liras, canónigo doctor de la Santa Iglesia Catedral de Zamora.

A las seis de la tarde, procesión sacramental.

La misa solemne será oficiada por la capilla de la S. I. C. y una gran orquesta y a la procesión de la tarde asistirá la música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

La Junta directiva de la Congregación de San Lorenzo y de la Virgen del Rosario tiene el honor de invitar a estos cultos a las Marías de los Sagrarios y demás Congregaciones Eucarísticas, así como a los tres coros de la medalla milagrosa, formados en el barrio de San Lorenzo, aplicándoles que a la procesión asistan con medalla y, a ser posible, con vela, a los que no lleven ésta ni ostenten la insignia, se la proporcionará dicha Congregación de San Lorenzo.

La situación en Africa

EN LA ZONA ESPAÑOLA

La presión enemiga en Melilla

El general Sanjurjo hizo manifestaciones a los periodistas refiriéndose a los combates de los días pasados. Dijo que los informadores tienen al mando al corriente de cuanto sucede, por lo cual se adoptan castigos firmes. También expresó su creencia de que los rifeños no harán un ataque a fondo.

Sobre el bloque, manifestó que da excelentes resultados, y Abd-el-Krim hace correr la noticia de que va a concertar la paz con los franceses.

En Yazanes desembarcaron los marineros franceses para comprar fruta.

EN LA ZONA FRANCESA

La operación de Yebel Ajzen

La situación de Uazan es delicada. Por efecto del último «raid» enemigo al noroeste de Uazan, la cabila de Moeda se ha pasado a los rebeldes. Un grupo móvil que salió del Oeste de la citada posición rechazó con bajas a los disidentes que se refugiaban en las rocas de Yebel Ajzen. En esta operación intervinieron los carros de asalto, que sembraron la alarma en los enemigos, que emprendieron precipitada fuga y dejaron en poder de los franceses 60 muertos.

Los carros de asalto penetraron en los poblados, bosques y pedregales y causaron estragos en las filas rifeñas. La retirada del enemigo se trocó en franca derrota cuando la Infantería inició un movimiento envolvente.

Los franceses ocuparon todo el macizo de Yebel Ajzen.

El grupo móvil que salió de Dar Caïd Medouf tuvo un encuentro en el valle del río Brun, y recibió graves heridas el jefe del grupo, coronel Guiraud, que fue hospitalizado y operado en Tezza.

En Yebel Sarsa se encontraba numeroso enemigo, y el grupo móvil que opera en el sector de Ain Ba Aixa hizo una operación para descongestionar dicho sector. Terminada la operación, las fuerzas regresaron a su base sin contratiempo.

Entre Majara y Fez Baui continúan las filtraciones rebeldes.

Avance de las tropas francesas

Fez 5.—El grupo móvil que ocupó el domingo las posiciones fortificadas del enemigo en Yebel Ajzen, prosiguió ayer su avance en dirección a Mefroun. Las operaciones de esta columna están produciendo gran impresión entre los indígenas.

La aviación ha multiplicado ayer sus bombardeos en todo el frente.

El general Naulin recorrió mañana gran parte de éste en aeroplano.

Preparan el ataque a Yebel Amargó

Fez 5.—El general Naulin ha pre-

El suceso cómico de hoy

Como en Norteamérica

Dos jóvenes, uno de ellos dependiente de comercio, van dándose un paseito por la carretera que conduce al camposanto, disfrutando de la dulce temperatura de una de estas tardes que tienen todas las características de un otoño precoz.

Delante de los que buscan la sedante caricia de las brisas campesinas, camina una muchacha, muy bella, muy bien vestida, con semblante enfurruñado, como dispuesta a agredir al que se decida, galante a dirigirla un piporo.

Anda de prisa, deseando llegar cuanto antes al sitio que se propone. Tuerce por la vereda que por el centro de los barbechos de las tierras de cultivo conduce al pueblecito de La Lastrilla, como a un remanso apacible, recatado y propicio al sosiego del cuerpo y del espíritu.

Llama poderosamente la atención de esos jóvenes la presencia, por aquellos lugares, de una damisela tan linda, tan gentil, que se pierde presurosa en la dilatada planicie, llevando, reflejado en la cara, el signo inconfundible de una honda preocupación, próxima a estallar en hostiles nerviosidades, al más pequeño motivo que alguien la proporcione.

El rostro intranquilizador de la muchacha impide a los jóvenes la contemplación, con ojos asombrados, ir en su seguimiento, como ya se disponían.

Después de todo hicieron bien; no se expusieron a sufrir los efectos del mal humor de la extraña paseante.

Regresan a la ciudad, y cuando ya iban a penetrar en una de las calles, hallan a un amigo, a quien cuentan el caso que tanto les intriga.

Este, entonces, suelta una cargada alegre y les descifra la incógnita.

La hermosa doncella con quien casual tropezaron en su camino, es una mujer terrible, como una de las protagonistas de esos dramas terroríficos que, en las películas americanas, tanto enardecen la fantasía novelesca de la expectante turba infantil.

Iba al campo, como el rival de don Nuño, a probar su fortaleza. Allí la esperaba otra mujer, tan indignada y camorrista como la que a su encuentro marchaba, con ánimo decidido y temple de acero de esforzado paladín.

Se trataba de un desafío. ¿Las armas? Echense ustedes a pensar; el vitriolo, la pistola o las uñas afiladas de gatas enfurecidas que vengan un agravio, por causa, quizá, de un pérfido amante burlador.

Lo mismo que en Norteamérica, donde las mujeres son capaces de las mayores extravagancias, para saciar sus locas excentricidades de hembras valerosas y arriesgadas.

Pero, ¿se consumió el duelo? Nuestros informes sólo llegan hasta aquí. Es de suponer que si el lance efectuóse, no correría la sangre en abundancia. Unos cuantos arañazos, y nuevos deseos de reanudar la pelea, cuando las circunstancias o los desdenes del galán dispusieran a la hazaña imprescindible.

La Policía, de esto estamos seguros, no se vio precisada a intervenir. Ni tampoco el Juzgado para levantar el cadáver de una de las contendientes.

Respiremos satisfechos. Todo debió solucionarse lo mejor posible. ¡Alabado sea Dios!

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 7 del actual para hacer efectivos los siguientes libramientos:

- A don R. Arango, 18,330,24 pesetas.
A don C. González, 98 80.
A don P. Carabias, 238,76.
A don A. Mate, 210,77.
A don V. Carrasco, 148 19.
Al señor jefe de Vigilancia, 82 33.
Al señor jefe de Seguridad, 32 94.
Al señor jefe de Telégrafos, 612,56.
A don M. M. Zorriaga, 25 93.
A don R. Carrasco, 53 35.
A don M. Marcos, 436,36.
Al señor administrador de Correos, 321,10.
A don E. Antoranz, 257,28.
A don J. Torres, 50.
A don P. Antón, 320,24.
A don J. Hernanz, 19,344.
A don A. Ballesteros, 2,000.
A don F. Calle, 1,868.
A don R. Iglesias, 1,009 78.
A don M. Fraile, 15,814 85.
A don M. Berzal, 14,052 57.
A don A. Alonso, 5 872 18.
A don F. de la Calle, 6,629,60.
A don J. Roura, 201.

DE LA ALCALDIA

Prevencciones sobre policía urbana.—Circulación de perros

Siendo más frecuentes, en esta época del año, los casos de hidrofobia en la raza canina, se han reiterado una vez más, por la Alcaldía, órdenes terminantes a la Guardia municipal para que por ésta se exija a los dueños de perros no dejen salir éstos a la calle sin el correspondiente bozal, y que denuncien toda contravención a dichas órdenes para las sanciones que correspondan.

También se les ha ordenado exijan el recibo de inscripción en la oficina de arbitrios del Ayuntamiento, para en caso negativo, que adviertan a los dueños la obligación de inscribirlos, y por último, que dispongan la recogida de aquellos perros que se encuentren sin bozal después de este aviso o resultaran no tener dueño conocido, para, una vez pasados los días reglamentarios, darles muerte.

Basuras y escombros

Queda terminantemente prohibido tirar las barreduras de los pisos y tiendas a la calle, arrojar papeles y dejar los que resulten de los embalgames al sacar en la vía pública los objetos embalados; todo lo cual, así como la peja, cartones, etc.; se debe recoger y guardar en vasijas adecuadas, para arrojarlo en el carro de la limpieza a su paso.

Los escombros, o restos de materiales de obras efectuadas, deben ser retirados por los propietarios de las obras, tan pronto como ésta quede terminada y en condiciones de limpieza el sitio de donde sean retirados.

Segovia religiosa

En San Miguel

Mañana, primer viernes de mes, se celebrarán en la iglesia de San Miguel los siguientes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús: A las ocho de la mañana, se dirá misa de comunión general, y por la tarde, a las seis expuesta su Divina Majestad, se rezará el rosario y se tendrá el ejercicio acostumbrado.

Novena en honor de San Roque

El sábado, día 8, comenzará en la iglesia de San Miguel un solemne novenario en honor de San Roque. Todos los días, a las ocho de la mañana, se dirá misa en el altar del Santo, y por la tarde, al anochecer, se rezará el rosario y se hará el ejercicio de novena, terminando ésta con los gozos y oración al santo.

Si alguna persona piadosa desea contribuir a estos cultos con sus limosnas o costear algún día de novena puede dar aviso en la sacristía de dicha iglesia.

En los PP. Franciscanos

Mañana, primer viernes de mes, habrá misa sacramental, a las diez y media de la mañana, en honor del Corazón Sacratísimo de Jesús, y el ejercicio de desagravios, a las siete y media de la tarde con S. D. M. de manifiesto, cánticos, bendición y reserva. Tanto estos cultos como las que se dirán de media en media hora, de seis y media de la mañana hasta las doce y media inclusive, son aplicados en sufragio del excelentísimo señor marqués de San Miguel de la Vega.

A las siete de la mañana se expondrá al Santísimo, que permanecerá expuesto hasta la una de la tarde, y por tanto durante las misas.

En las Salesas Reales

Mañana tendrá lugar en el Monasterio de Salesas Reales de la Visitación (San Clemente), el ejercicio mensual de los primeros viernes de mes, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

A las ocho, tendrá lugar la misa de comunión general y el ejercicio, a las seis y media de la tarde, con estación, rosario, pática y reserva solemne.

La Segoviana,

CASA DE VIAJES DE José Gómez (El Chiclanero) Pensión completa desde 8 pesetas 12. ATUCNA 18 MADRID

La música en los paseos

Hoy, de diez a doce de la noche, la banda de música de la Academia de Arillería interpretará en la plaza Mayor, el siguiente programa:

- 1.º La medalla del torero, pasodoble.—P. Rubio.
2.º Esmeralda, Mazurka.—Lope.
3.º Una Nit d'Albaes, cantos valencianos.—Giner.
4.º Navisa.—Poema sinfónico.—T. Mateo.
5.º Pingo mío, tango.—Jovés.
6.º Lo cant del Valencia, pasodoble.—P. Sosa.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

Table with meteorological data for Segovia, including pressure, wind direction, and temperature for both yesterday and today.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 62; niños, 50; total, 112. En la cena: adultos, 60; niños, 48; total, 108. Total del día, 220. Costeado por la Institución.

Gran restaurant "La Unión,"

MENU PARA MAÑANA Entremeses. Huevos fritos. Congrio a la japonesa. Solomillo natural. Postre, pan y vino. CUBIERTO, 3,50 PESETAS Bodas y banquetes, desde 5 pesetas

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE (POR TELEFONO) Conferencia

El embajador de Francia celebró esta mañana extensa conferencia con el general Gómez Jordana.

En la Presidencia

Con el señor Magaz despacharon en la Presidencia los subsecretarios de Estado y Marina.

Visitó al presidente una comisión de autoridades y vecinos de San Martín de Valdeiglesias, para rogarle se interese en la pronta construcción del ferrocarril al expresado pueblo.

Los aprobados en Hacienda

Una comisión de padres de opositores aprobados, sin plaza, para auxiliares de Hacienda, visitó al señor Magaz, rogándole se reconociera el derecho para ocupar las vacantes a dichos opositores.

El presidente les manifestó que vieran al general Muslera, que en breve regresará de La Coruña.

Nota oficiosa

En nota oficiosa facilitada hoy a la Prensa, se dice no son ciertas las noticias que recogen los periódicos extranjeros respecto a la paz con Abd-el-Krim.

Tampoco merece crédito la noticia transmitida por la Agencia Havas, interpretando la nota del ministerio de Negocios Extranjeros de Francia, con cuya nota, por reflejar los acuerdos de la reciente Conferencia, se halla de acuerdo en un todo el Directorio.

Desmiente, por último, de la manera más rotunda, todo lo que se ha venido hablando de condiciones impuestas al cabecilla rifeño, conversaciones con emisarios de éste y demás noticias tendenciosas de lo que jamás ha existido.

FIAT

Para entrega inmediata de todos los modelos, tanto de turismo como camionetas y camiones. 501 con cubiertas MICHELIN. Confort en las cinco ruedas, 10.750 pesetas. AGENTE OFICIAL: E. DE SOUSA Nuevo garage. Expostición: Garage España Roble, 20.—Teléfono 115

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedad de los niños y Medicina en general Consulta diaria: de dos a cuatro—Especial para obreros: de seis a siete ROMERO - MEDICO Juan Bravo, núm. 35 Teléfono número 9

Información local



Agosto 5 Miércoles

Sobre la paz de los campos de doradas espigas, avanza la luz plateada del crepúsculo de la tarde.

Trae el viento sutil, el sabor fuerte y picante de la paja seca.

La sierra vecina va cambiando sus maravillosos matices, del tono levemente violado al azul obscuro.

Un grupo de recios segadores se inclinan sobre los surcos y abaten las mieses, formando con ellas apretados haces.

Su trabajo produce el ruido confuso de la colmena; y por algunos momentos hieren los rayos últimos del sol, con reflejos metálicos, la afilada hoz que se agita en los aires.

De aquel pelotón de incansables y sudorosos segadores brota de pronto la voz, ancha y llena, del robusto mozo; y en el espacio se desgrana la canción exótica.

Hay en ésta algo suave y melancólico que recuerda la campiña gallega, con sus prados de eternos verdes, y sus cielos vagamente azulados.

Es un llamamiento fervoroso a la «leira» lejana y a la linda rapaza de amplio busto y ojos reidores...

Y la canción sigue vibrando en la paz de los campos de doradas espigas, mientras la luz del día se extingue en la ondulante y dilatada llanura castellana.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han llegado: De Valladolid, a San Ildefonso, la señora María del Pilar Vilián.

—De El Castañar, al Espinar, los condes de Finat.

—De San Sebastián, a Madrid, la distinguida esposa de don José Gil de Biedma.

—De Cádiz, a Ciudad Real, nuestro distinguido amigo el gobernador civil de dicha capital don Jacobo Díaz Escibano, el cual se posesionó de su cargo.

—De Valladolid, el gerente de La Rasa, don Manu Rico.

—De Fuente de Santa Cruz, don Mauricio Escudero.

—De Sepúlveda a Santander, don Valentin Sanchez de Toledo.

—De Madrid, a Valsain, don José Fernández de la Rúa y familia.

Han salido: Para Santander, y Asturias desde La Granja, los señores de Alvarez de la Tejera (don Juan).

—Para Santander desde Madrid, don Fabriciano Haro y familia.

Para Biarritz, el señor Castro.

La Infanta en Segovia

Ayer, de paso para su residencia Real de La Granja, estuvo unas horas en Segovia, acompañada de distinguidas aristócratas, S. A. R. la infanta doña Isabel.

De días

Mañana, San Alberto, están de días los señores de Rivas, Villoslada y Balsa, entre otros.

Felicidades.

Natalicio

Ha dado a luz, en Valladolid, un niño, la esposa del agente de negocios don Mauricio Fernández (nacida Araceli de León), hija del interventor de la Diputación provincial de dicha capital don Diego de León, tan conocido y estimado en S. govia.

La madre y el recién nacido se hallan en perfecto estado.

D. E. P.

En Madrid ha fallecido el pundonoroso oficial del Cuerpo de Correos don German Cano Ron, hijo de nuestro querido amigo el jefe de Retiros obreros en la Caja Postal, don Germán.

El finado era un funcionario inteligente y laborioso, muy culto, y prestaba también servicio en el Instituto de Previsión, donde tenía a su cargo la información extranjera, pues poseía a la perfección varios idiomas.

Muy apreciado por sus jefes y compañeros, éstos han testimoniado su sentimiento en el acto del sepelio, que ayer se verificó. El señor Cano Ron muere joven, dejando dolorido su hogar, donde su esposa e hija venerarán su recuerdo.

A estas, al padre del finado y a sus hermanas, enviamos el más sentido pésame.

Primer aniversario

Todas las misas que mañana viernes, día 7, se digan en la capilla de los padres Franciscanos, con S. D. M. de manifiesto, hasta las doce inclusive, y todos los cultos de la mañana y tarde de dicho día, como primer viernes de mes, en honor del Sagrado Corazón de Jesús, en la misma capilla, serán aplicadas por el eterno descanso del excelentísimo señor don Torcuato de Arce y Quadros, marqués de San Miguel de la Vega.

Se vende vaca mestiza, recién parida. Para tratar, con Pedro Marín, en Santo Domingo de Pirón.

La aviación sigue bombardeando eficazmente y sin descanso los aeródromos y concentraciones enemigas, especialmente en las inmediaciones de Yebel Amargó, cuyo ataque se prepara.

Ecos de la provincia

Cuéllar

Colonia escolar segoviana

El 30 del pasado mes, a las siete y media de la tarde, llegó la Colonia escolar segoviana a esta villa de Cuéllar, donde la esperaban el Ayuntamiento, funcionarios y gran número de vecinos del mismo, con el presidente de la Diputación provincial don Segundo Gil y los inspectores de Primera Enseñanza señores Ballesteros y Galisteos, que desde Segovia se trasladaron a Cuéllar en automóvil particular para recibir a los colonos. Estos pararon un momento en el paseo de San Francisco, y, precedidos del elemento oficial y de los señores que vinieron de Segovia, siguieron su camino hasta llegar a la puerta del santuario, donde bajaron, besando a la imagen de la Virgen y pasando después al comedor, donde se les sirvió la cena.

Durante los días que aquí residan, tenemos la seguridad de que su vida se deslizará apaciblemente hallando todo género de facilidades.

Ayer, domingo, visitaron el pueblo de Vitoria, provincia de Valladolid, y al regresar al Monasterio, les esperaban, para saludarles, con sus respectivas familias, el alcalde, juez, notario, administrador de Telégrafos, magistrados nacionales de Cuéllar, párroco de Jemenuño y un gran número de personas que no conocemos, y muchas de las cuales no regresaron a sus casas hasta que se sirvió la cena a los colonos.

El próximo domingo pasarán el día en Cuéllar para asistir a la comida con que les obsequiará este Ayuntamiento, el que además les llevará en automóvil a su residencia, preparándose varios festejos en su honor.

Los colonos están reconocidísimos a las atenciones que les dispensa el señor médico forense don Juan Segoviano, que se encuentra veraneando en sus posesiones de El Henar y ha puesto incondicionalmente su casa y sus servicios facultativos a disposición de la Colonia.

CORRESPONSAL 3-7-925.

Abades

Toma de posesión

Con motivo de haberse posesionado de esta parroquia el presbítero don Félix Navarro Pascual, se ha despedido de la feligresía de la misma el economo licenciado don Blas Peña y Peña, que con tanto acierto la venía regentando, y cuya ausencia será muy sentida por haber dejado tan virtuoso sacerdote gratos, a la vez que virtuosos, recuerdos en este vecindario, por sus grandes dotes sacerdotales y por el celo que desplegó en el ejercicio de su sagrado ministerio.

Le deseamos grata la permanencia en Santiuste de San Juan Bautista, donde ha sido nombrado cura párroco.

CORRESPONSAL

Valleruela de Pedraza

Fallecimiento

A la edad de sesenta y cinco años, confortado con los auxilios espirituales, ha fallecido en este pueblo, el vecino del mismo don José Arribas García (q. e. p. d.)

Es finado, por su bondadoso carácter y afable trato, era estimado en esta localidad, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Descansen en paz y reciban sus atribuciones hijos doña Antonina y don Domingo; hijos políticos don Pedro Vilagroy, y doña Sabina Blanco; hermano político don Idefonso Sanz Rivera y demás familia, mi más sentido pésame por la irremediable pérdida que deploran.

Enfermo

Desde hace varios días se halla enfermo el rico comerciante y concejal de este Ayuntamiento don Toribio de Benito.

Vivamente deseamos su alivio.

Mejorada

Se halla bastante mejorada de la enfermedad que por espacio de varios días la ha retenido en cama, doña Saturnina Berzal, esposa del vecino de este pueblo don Vidal, del mismo apellido.

Celebraremos la mejoría.

De viaje

Después de haber permanecido aquí varios días, al lado de su distinguida familia, ha salido para la Corte, punto de su residencia, el corredor de comercio en la capital de España don Domingo Arribas Sanz.

CORRESPONSAL 2 8 925.

A Tánger

Mañana sale para Tánger el consular señor Plá, con objeto de tomar parte en la Comisión del «Control», cuyas sesiones comenzarán en breve.

CORRESPONSAL

Veraneantes! Se arrienda en Sepúlveda una casa muy amplia y amueblada espléndidamente. Informaran en dicha villa don Manuel Conde.

LABRADORES!

Se compran 45.000 arrobas de paja de centeno sin espiga, al precio de ocho céntimos kilo, y a siete ídem con espiga. En el antiguo almacén de Cervero, Cañuelos, 20 y 22.—Segovia

Motor

Se vende barato un motor eléctrico ASCA, de corriente trifásica, 220 voltios, 1,9 amperes, 50 períodos, 0,5 HP, y tipo M. K. 7, habiendo funcionado solamente setenta horas. Razón, Alfonso Pual, en Santa María de Nieva.

Se vende una máquina aventadora nueva, bien construida, dando al comprador toda clase de facilidades para el pago. Para tratar, dirigirse a Felipe Catalina, en Coca (Segovia).

Aviso al público

En la calle de Gascos, número 6, se está efectuando una liquidación de calzado a precios increíbles. Zapatos de lona, a 2,50 pesetas. 1.000 pares de calzado -- a mitad de precio --

Se vende

una cerda con cuatro gorriños de cría, de ocho semanas. Razón, en la Administración de este periódico.

Se necesitan

dos criados que sepan bien la obligación de la labranza, para el ventorro de San Pedro Abano.

Cebada

se compra en el almacén de cereales de Gregorio Sanz Escorial, San Clemente, 2.—Segovia.

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid Consulta: De once a dos. Puente de la Muerte y la Vida, 5

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido en el engaño y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital. He aquí los precios: Merluza... 2,00 Congrio... 2,00 Pescadillas... 1,25 Lengüados... 5,00 Bonito... 1,75 Langostinos... 5,00

En la pescadería de JUAN JOSÉ, el mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 95 - SEGOVIA

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO, DILATACION Y ÚLCERA del Estómago, DISENTERIA. Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del BOSTEJE y DENTICION. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES. Esquema: una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para once días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

FIAT

Para entrega inmediata de todos los modelos, tanto de turismo como camionetas y camiones. 501 con cubiertas MICHELIN. Confort en las cinco ruedas, 10.750 pesetas. AGENTE OFICIAL: E. DE SOUSA Nuevo garage. Expostición: Garage España Roble, 20.—Teléfono 115

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedad de los niños y Medicina en general Consulta diaria: de dos a cuatro—Especial para obreros: de seis a siete ROMERO - MEDICO Juan Bravo, núm. 35 Teléfono número 9

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

ESTACIONES	19	9	13	23	2.031	2.033	2.045	33	91	95	93	ESTACIONES	20	10	14	24	2.034	2.038	2.044	34	86	90	92	94	96
	Ex- preso	Rápido	Rápido	Correo	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías		Ex- preso	Rápido	Rápido	Correo	Ligero	Ligero	Ligero	Mixto	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías	Mensa- jerías
MADRID, salida...		9		17,25	6,15	8,10	19, 5	10,20		20		MEDINA, llegada...	16,52			2,45				5,14	21,56	6,25		11,50	16
VILLALBA.....		9,41		18,17	7,54	8,59	19,50	11,48		21,14		Olmedo.....	17,19			5,18				5	22,59	7, 4		12,54	16,59
Cercedilla.....		10,15		19, 7	8,16	9,47	20,57	12,48		22,46		Fuente de Sta. Cruz								5,24	25, 7	7,55		12,57	17, 5
San Rafael.....				19,52	8,40	10,16	21, 5	13,54		23,14		Ciruelos de Coca..	17,55							5,52	25,18	7,44		13, 4	17,11
El Espinar.....				19,40	8,46	10,21	21, 8	13,44		23,22		Coca.....				5,42				5,42	25,52	7,57		13,16	17,21
Otero.....		10,51		19,56	9, 4	10,56	21,25	14, 1		23,40		Nava de la Asunción	17,48			5,55				5,59	25,54	8,17		13,51	17,39
La Losa.....				20, 9	9,16	10,47	21,58	14,21		23,59		Santa M.ª de Nieva				4, 9				6,26	0,51	8,45		13,55	18,21
SEGOVIA, llegada		11,14		20,25	9,55	11, 4	21,56	14,42		0,19		Armuña.....				4,20				6,47		9, 6		14, 5	18,38
SEGOVIA, salida..		11,19		20,50				15,16	8,55	0,45	18,58	Yanguas.....	18,12			4,50				7, 2		9,22		14,16	18,50
Hontanares.....				21,17				15,48	9, 1	1,19	19,24	Abusin.....								7,18		9,44		14,28	19, 2
Ahusin.....								16, 1	9,16	1,55	19,45	Hontanares.....	18,27			4,48				7,50	1,17			14,16	18,50
Yanguas.....								16,15	9,52	1,49	20, 5	SEGOVIA, llegada	18,52			5,55	8,55	17,40	20,42	8,51	1,56	10,55		15,15	19,54
Armuña.....								16,27	9,50	2, 4	20,18	SEGOVIA, salida..	19, 1			5,28				5,55	9,18	10, 9		11,42	
Santa M.ª de Nieva		11,56		16,40	10, 5	2,17	20,32	17, 8	10, 5	2,41	20,54	La Losa.....				5,55				9,18	18	20,59		11,42	
Nava de la Asunción		12, 9		17, 8	10,50	2,41	20,54	17, 8	10,50	2,41	20,54	Otero.....				6,11	9,55	18,16	21,18	10,54	3,21		12, 6		
Coca.....				17,25	10,46	2,58	21,10	17,25	10,46	2,58	21,10	El Espinar.....	19,41			6,27	9,46	18,32	21,39	11,14	3,40		12,25		
Ciruelos de Coca..				17,55	10,59	5,10	21,25	17,55	10,59	5,10	21,25	San Rafael.....				6,56	9,55	18,40	21,46				12,54		
Fuente de Sta. Cruz				17,45	11, 7	5,18	21,50	17,45	11, 7	5,18	21,50	Cercedilla.....				6,56	10,14	19, 5	22, 5	11,57	4,24		13, 2		
Olmedo.....	12,56			18, 5	11,29	5,40	21,50	18, 5	11,29	5,40	21,50	VILLALBA.....	20,29			7,57	10,59	19,44	22,42	12,49	5,11		14, 6		
MEDINA.....	13, 1			18,50	12,20	4,22	22,52	18,50	12,20	4,22	22,52	Madrid, llegada....	21,10			8,45	12, 5	20,54	25,45	14,20	6,40		15,47		

NOTAS.—Los trenes números 2.051 y 2.044, sólo circulan los domingos y los días 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto. Además de los trenes mencionados, circulan los siguientes: el número 2.035, que sale de Villalba a las 8,52 y termina en Cercedilla a las 9,10. El número 2.041, que sale de Villalba a las 14,25 y termina en Cercedilla a las 15,17. El número 2.043, que sale de Villalba a las 17,07 y termina en El Espinar a las 18,21, y el número 2.057, que sale de Villalba a las 11,05 y termina en Cercedilla a las 11,46. Desde el día 4 de Agosto no circulan los rápidos números 15 y 14 y los expresos números 19 y 20. A últimos de Agosto volverán a circular los citados trenes suprimidos.

¡AUTOMOVILISTAS! ¡INDUSTRIALES! ¡AGRICULTORES!
 Por DERECHO PROPIO de calidad y resultado el afamado ACEITE INGLES
IL O MOTOR OIL
 - Es el monarca de los lubricantes -
 Máximum de GARANTIA, PUREZA y RENDIMIENTO
 Mínimum de CARBONIZACION, DESGASTE y COSTE
 FABRICANTES: W. B. DICK & C.º Ltd.—LONDRES
 Pedido en todas partes y a la
 Única Sociedad concesionaria para el centro de España
Productos Vulcan (S. A.)
 Alcalá, 99.—Teléfono 22, 69.—S. Madrid
 Admítense representantes Stockistas en todos los pueblos

AGRICULTORES
 Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al
Comité del nitrato de sosa de Chile
 Barquillo, 21, Apartado núm. 5
 — MADRID —

ANIS CEBRA
 EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
EXIGID ESTA MARCA
- PEREZ Y SOLANA -
 Cebrenos (AVILA)
 Se necesitan representantes

SIERRAS ALAVESAS
 — VITORIA —
 MAQUINAS PARA ASERRAR Y LABRAR MADERAS
 Regresadora con patente de invención.
 Construcción sin competencia y precios económicos
 — HOIAS DE CINTA —

SERVICIO DE LA
Compañía Trasatlántica
 LINEA DE CUBA MEJICO
 Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.
 LINEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.
 LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.
 LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 15 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanita, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Val paraíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
 LINEA DE FERNANDO POO
 Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.
 Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.
 Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.
 PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS
AGUA VISNÚ

Motores Körting
 desde 4 a 1.000 caballos
 MOTORES DIESEL
 MOTORES a GAS POBRE,
 BOMBAS para el RIEGO
 HUGO KATTWINKEL
 Almacenes de maquinaria
 Madrid (Ap. 677), áñez
 de Balboa, 6, Barcelona,
 Viladomat, 153 y 160

Guía Spes del Viajero
 Apartado 12.131.—MADRID
 MADRID
 GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. — Habitaciones con baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Ángel, 8.—Penalón completa, desde 22 pesetas.
 HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno: ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Penalón completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 19 pesetas.—Cubiertos, 8 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

Hotel Florida
 El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.
 GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO
MERCADOS
 SEGOVIA
 Trigo, a 90 reales la fanega.
 Centeno, a 70 id. id.
 Cebada, a 80 id. id.
 Algarrobas, a 60 id. id.
 VALLADOLID
 Trigo, a 22,50 pesetas los 48 2/4 kilogramos.
 Centeno, los 41,50 kilos, a id. 17,50.
 Cebada, los 52,20 kilos, a id. 11,75.
 Algarrobas, los 48,24 kilos, a 15,00 id.
 AREVALO
 Trigo, a 88 reales los 94 libras.
 Centeno, a 70 id. id.
 Cebada, a 46 y 48 id. la fanega.
 Algarrobas a 56 y 58 id. id.

Máquinas para coser y bordar
 las de mejor resultado y las más elegantes.
WERTHEIM
 MÁQUINAS ESPECIALES
 de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastretería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.
 Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
 AVINÓ, 9.—Apartado 738.—BARCELONA
 ¡PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Se desean con urgencia
 agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.
 Para más detalles, dirigirse al
Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

- REUMATICOS -
 El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.
 Escribid: Progreso, 17 BURGOS

Cortinas orientales "Hispania,"
 DE BAMBU Y PERLAS DE CRISTAL EN COLORES
 — Fabricación patentada —
 Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y precioso adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apollan ni hay que repararlas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicitense buenos representantes con referencias.
 Único fabricante: J. Herrero. Vileña (Alicante)

FOLLETO DE EL ADELANTADO 111
LA CONQUISTA
 — DE —
GRANADA
 Novela histórica por M. L. Sultzer
 Cuerpo de su ejército, embestía de frente y acu día con su decisivo socorro al punto que con más urgencia le indicasen las circunstancias.
 En efecto, mientras los bravos musulmanes, en orden riguroso de batalla, aguardaban de un momento a otro la anhelada orden de sus jefes para empezar el ataque, vieron con una incomparable extrañeza la dispersión, o mejor dicho el fraccionamiento del ejército cristiano; y antes de tomar una resolución definitiva, contemplaron con asombro las llamas que devoraban los jardines y bosques situados a derecha e izquierda de las murallas, vieron sus fortalezas asaltadas y oyeron el zumbido de la artillería enemiga, que atacaba simultáneamente y con un empeño decisivo contra los distintos baluartes.

Era el plan del rey católico no reunir en un punto el centro de batalla, sino dividir la acción en ataques parciales y simultáneos que hiciesen perder a los moros la concentración de sus formidables fuerzas, en que consistía aquel día la superioridad de los musulmanes, y sin cuya precaución los moros hubieran sido acaso los vencedores.
 Al mismo tiempo que estas divisiones ejecutaban maravillosamente las instrucciones del previsor Fernando, una densa nube de polvo se dirigió rápidamente contra el centro de la caballería donde se hallaba el valeroso Muza, nube que irafa en sus entrañas en espeso torbellino un fuerte destacamento de caballería cristiana, que al amparo de su luciente malla acometió de frente con impetuosa carga sobre el centro de los escuadrones del príncipe.
 Impetuosos como el huracán en las montañas, invisibles como los genios de la guerra, los jinetes españoles apenas dejaban ver entre el espeso polvo que alzaba el galope de sus caballos los elevados penachos que ondeaban sobre sus cascos de hierro. Entre estos penachos se distinguía por su altura el elevado plumaje de Hernán Pérez del Pulgar, que a medida que su invenci-

ble lanza iba sembrando el campo, su aterradora voz, que hacía más aterradora resonante bajo su calada visera, gritaba sin cesar «Muerte a los perros infieles».
 Los veloces y diestros jinetes granadinos un tanto desconcertados al principio por aquella carga inesperada, abrieron rápidamente sus espaldas con la celeridad de un resorte; y sin experimentar apenas la menor pérdida, dejaron pasar hasta su centro la impetuosa carga, cerrando en el instante otra vez sus formidables líneas y cortando a los cristianos la retirada.
 En lugar de perder la serenidad, Hernán Pérez, al verse cortado hizo volver grupas a sus compañeros y cargó con nuevo ardor sobre sus enemigos, exclamando:
 —¿Dónde estás, perro musulmán, que quieres imitar al león? ¿Dónde te escondes, Muza Ben-Abil Gazan?
 Enfrente de ti, cristiano, respondió una voz terrible.
 Y de entre aquella espesa nube de yelmos y turbantes destacóse el arrogante moro, el valiente Muza, honra del ejército de Boabdil
 Hernán Pérez, a la vista del moro, detuvo su corcel, contempló un momento a su enemigo

a través de los espesos hierros de su visera, retrocedió algunos pasos para cargar con más ímpetu, y un momento después los más famosos caudillos, los más valerosos guerreros de ambos ejércitos, batallaban lanza contra lanza, brazo contra brazo.
 El redondo escudo de Muza recibió impasible el golpe del cristiano, y su lanza se quebró en astillas sobre la bronceada coraza del gigante. Desnudando entonces su espada, agitóla rápidamente sobre su cabeza, y durante algunos minutos los ojos de los espectadores apenas podían distinguir la maravillosa rapidez con que se daban y paraban los golpes aquellos terribles campeones.
 Al fin, Hernán, ansioso de hacer alarde de la superioridad de sus fuerzas, lanzóse sobre Muza, levantó en el aire su desnuda espada, sujetala a su muñeca con un tahalí, y apoderándose con una mano del escudo de Muza, se le arrancó con tal fuerza, que toda la resistencia del moro para evitar el golpe fué vana.
 Muza, sin embargo, recobró muy pronto su habitual sangre fría; y antes que el español pudiese restablecer el equilibrio de sus fuerzas, relajadas por aquel poderoso esfuerzo, cargó so-